KTH Matematik
Olle Stormark

Tentamen i SF1626 Flervariabelanalys for CELTE1, CMAST1
09-06-08, kl. 8.00-13.00.

e Inga hjalpmedel.

e Du som har fatt godként pa kontrollskrivning ¢ (déar ¢ = 1,2,3,4) far
automatiskt full poing pa tal 7.

e Betygsgréinser: 26-28 poéng ger betyget A, 23-25 poéng ger betyget
B, 20-22 poang ger betyget C, 17-19 poang ger betyget D och 14-16
poang ger betyget E.

e Om du har fatt 13 poédng sa far du betyget Fx och har da mojlighet att
gora en kompletteringstentamen. Kontakta din larare sa fall. Mindre
an 13 poang ger betyget F = underkant.

e For aldre teknologer ges betygen 5, 4, 3, K respektive U med krav som
for A, B/C, D/E, Fx respektive F.

e Samtliga behandlade uppgifter skall forses med utforliga och
tydliga 16sningar! Bristande lisbarhet medfor poangavdrag!!

1. Lat 2y
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Ar det majligt att definiera f(z,y) i origo s& att funktionen blir kon-
tinuerlig dar? Forklara! (3p)

2. Visa forst att ekvationen 3 + 3 + 2% + x2z + 5y = 9 nira punkten
(1,1,1) kan skrivas pa formen z = z(z,y), dér z(1,1) = 1. Berdkna
sedan riktningsderivatan av z(x,y) i punkten (1,1) och i den riktning
som ges av v = (4, 3). (3p)



. Berékna volymen av den &ndliga del av forsta oktanten {(z,y,z) €
R3: 2 >0,y >0, 2> 0} som begrinsas av sfarerna 2% + y* + 22 = 1,
12 4+ y?* + 2% = 16 samt av konen 2% = 2% + ¢%. (3p)

. Bestdm det storsta och det minsta vérdet av funktionen f(z,y) =
223 — zy? i cirkelskivan {(z,y) € R*: 2% + y* < 9}. (3p)

. Los den partiella differentialekvationen
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9 —
0x? + 0xy * 0y? 0

med hjilp av variabelbytet u = x +y, v =2 — y. (4p)

r =03 — uv,

y = 3uv + 2u?,
definierar en avbildning f fran uv-planet till zy-planet med f(2,—1) =
(1,2). Visa att f har en lokal invers

. Ekvationerna

definierad néra (1,2) i zy-planet, samt berdkna

ou ou
—(1,2) och —(1,2). 4
(L 2) ay( ,2) (4p)
. Lat a vara en positiv konstant. Berdkna arean av den andliga kropp
som begransas av sfaren x? + 3% + 22 = 3a? och paraboloiden z?+ y* =
2az.

Ledning: Areaclementet ges t. ex. av dS = /1 + 22 + 22 drdy.  (4p)

. Lat v vara kurvan fran (—1,0) till (1,0) i 6vre halvplanet {(x,y) €
R%: y > 0} ldngs ellipsen 422 + y? = 4. Berikna kurvintegralen

I:/(2x—y+1)dx—|—(:c+3y—|—2)dy. (4p)



